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Respuesta del presidente del Gobierno, D. Pedro Sánchez, a la pregunta 
formulada por el diputado don Alberto Núñez Feijoo, del Grupo Parlamentario 
Popular. 

Presidente del Gobierno: Buenos días señor Feijoo. Este es un gobierno del diálogo 
y del acuerdo. Sí, hemos acordado 200 leyes la pasada legislatura, en esta legislatura 
que llevamos de menos de un año, hemos sacado adelante 12 proyectos de ley, y 30 
en tramitación. Este es un gobierno del acuerdo y del diálogo, y rinde cuentas en la 
casa del diálogo y el acuerdo que es este Parlamento. Usted, cuando fue presidente 
de la Xunta de Galicia durante 13 años, solamente compareció en el Parlamento de 
Galicia en diez ocasiones. 13 años, diez ocasiones. Yo como presidente del Gobierno, 
señoría, en este Parlamento, en seis años, he comparecido en 39 ocasiones.  

Usted, señoría, pregunta cómo afronta este Gobierno el nuevo curso político. Yo lo 
que le digo, es que lo afrontamos siempre con más ganas que el anterior. ¿Y sabe por 
qué? Porque los datos nos avalan. 

Ayer, la vicepresidenta de la Comisión Europea, una española. Jamás una mujer 
española, tiene las competencias en la influencia de la Comisión Europea como 
Teresa Ribera. Ayer el Banco de España, señorías, el Banco de España, eleva las 
previsiones de crecimiento económico al 2,8% este año. Y hoy el Instituto Nacional de 
Estadística, revisa al alza también las cifras de crecimiento del año 2022 y el año 2023. 

¿Qué quiero decirles con esto, señorías? que miremos donde miremos, los datos 
invitan a la confianza y al optimismo. Y esa es la cuestión, que España tiene una 
sociedad y un gobierno optimistas. Y enfrente tenemos una oposición avinagrada del 
señor Feijoo y del Grupo Parlamentario Popular. 

Presidente del Gobierno:  Señor Feijoo, cambie el chip, cambie el chip. Mire, llevan 
seis años diciendo que España se hunde y España está creciendo más que la media 
europea, señoría. Y un poco de respeto a los servicios de estudios del Banco de 
España. 

España crece más. España no se rompe. Está más unida que cuando ustedes 
gobernaron en el año 2017. 

Y cambia el chip, señoría, mire, usted no es presidente del Gobierno porque no quiera, 
sino porque los españoles le dijeron que tenía que continuar en la oposición al menos 
cuatro años más. Por tanto, cambie el chip. 

Señorías, quedan tres años de legislatura. Hay gobierno para largo. Abandone esa 
oposición avinagrada y arrime el hombro en el interés de España. 
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Presidente del Gobierno:  Buenos días, señor Abascal. Ese dinero público, siempre 
y cuando no vaya a su fundación. A engordar ese chiringuito que se ha montado a 
costa del dinero de los españoles y también de su partido político. 

Mire, señor Abascal, a usted le sobran los insultos y le faltan las ideas. Le sobra la 
xenofobia y le falta la humanidad. Esta es la cuestión. 

Los mismos que en otros lares, hablan de construir muros, incluso alertan de que los 
migrantes comen perros y gatos y mascotas, son los que aquí proponen lo que usted 
propone. ¿Qué propone usted, señoría para controlar la inmigración irregular? 
¿Mandar fragatas contra los cayucos? ¿Crear crisis institucionales y diplomáticas con 
aquellos países de origen y de tránsito que están colaborando precisamente con el 
Gobierno de España en luchar contra esas mafias que trafican con seres humanos? 

¿O proponer las deportaciones masivas? esas deportaciones que comparten con el 
señor Feijoo y con el señor Tellado y con el Grupo Parlamentario Popular, Lo 
comparten, defienden esas deportaciones masivas, pero luego resulta que no saben 
muy bien qué significa eso. Cómo definir las deportaciones masivas. En un alarde de 
pedagogía, el señor Feijoo en una entrevista dijo que las deportaciones masivas era 
el sumatorio de deportaciones individuales. Un sobresaliente, un sobresaliente en 
humanidad y en matemáticas para el Partido Popular y para el señor Abascal. 

Mire, ustedes no tienen propuestas. Las propuestas en materia de migración, tanto de 
VOX, como del Partido Popular son ocurrencias y es xenofobia. 

Este gobierno va a defender una política migratoria responsable, solidaria y 
humanitaria. 

 

Respuesta del presidente del Gobierno, D. Pedro Sánchez, a la pregunta 
formulada por el Diputado D. Gabriel Rufián, del Grupo Parlamentario 
Republicano. 

Presidente del Gobierno: Gracias, presidenta. Buenos días, señor Rufián. Las 
legislaturas, según mandata la Constitución, son cuatro años. Por tanto, nos quedan 
tres años hasta el final de esta legislatura. 

Presidente del Gobierno: Gracias señora presidenta. Gracias, señor Rufián. 

A ver. Lo he dicho antes, lo digo ahora. Este es el gobierno del diálogo y el acuerdo. 
He comparecido en seis años como presidente del Gobierno en 39 ocasiones. El líder 
de la oposición en el Parlamento de Galicia lo hizo solamente en diez ocasiones 
durante sus 13 años como presidente del gobierno.  

Nosotros hemos logrado, señoría, en la pasada legislatura, una transformación, unos 
avances que se materializan en 200 leyes. En esta legislatura que llevamos sin haber 
cumplido el año al frente del Gobierno, hemos aprobado ya 12 proyectos de ley entre 
reales, decretos leyes, proyectos de ley. Hoy mismo también se va a llegar a un 
acuerdo sobre el ELA con distintos grupos parlamentarios. Ahora mismo voy a salir 
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del Congreso de los Diputados para materializar un nuevo acuerdo con los agentes 
sociales en materia de jubilación para muchísimos trabajadores de nuestro país. 

En definitiva, este es un Gobierno del diálogo y el acuerdo y nosotros rendimos 
cuentas aquí en la Casa del diálogo y el acuerdo que es el Parlamento. 

A partir de ahí, señoría, en Cataluña, ¿qué es lo que hemos hecho durante estos 
últimos seis años? Uno, normalizar una situación que nos vino heredada de la anterior 
administración. Normalizarla, estabilizarla, con decisiones muy arriesgadas, muy 
difíciles de explicar para la opinión pública española, pero que se han visto los 
resultados. Hoy Cataluña goza de una convivencia y una normalidad política y social 
que no tenía en el año 2017. ¿Hoy Cataluña está mejor que en el año 2017? Yo creo 
que eso es incuestionable.  

Y además de eso estamos haciendo una hoja de ruta de transformaciones sociales, 
de cambio de modelo productivo que estamos viendo cuál es el resultado en términos 
de empleo, en términos de crecimiento económico, en términos, en términos de 
cohesión social y en términos de cohesión territorial.  

Tenemos que abrir debates importantes en nuestro país. Por ejemplo, la actualización 
de la financiación autonómica, donde efectivamente el partido de los socialistas 
catalanes y Esquerra Republicana han llegado a un acuerdo muy importante que 
avanza en federalismo y con responsabilidad fiscal. Algo que también para el 
Gobierno de España es muy importante, porque lo que no tiene ningún sentido es que 
estemos transfiriendo recursos económicos a CCAA, que luego lo que hacen es 
derivarlo vía regalos fiscales a los más pudientes de sus CCAA. 

Por tanto, hay mucho trabajo por hacer, señoría. Y quiero, además, reivindicar el 
trabajo de su grupo parlamentario, el trabajo de Esquerra Republicana. Y yo le digo 
que el Gobierno de España tiene la ambición de continuar estos tres años. 

 

 

 

 

 

    (Transcripción editada por la Secretaría de Estado de Comunicación) 


